



Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Katedra praktické teologie  
Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích  
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

### Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Jak se pozůstalí vyrovnávají se smrtí svých blízkých a jak jim při tom pomoci?

**Autor práce:** Lukáš Urbánek

Bakalářská práce pana Lukáše Urbánka pojednává na 63 stranách vlastního textu a dalších 30 stranách příloh o tématu dosud jen nepatrně dotčeném a v české odborné diskusi zastoupeném především díly z pera jedné autorky, Naděždy Špatenkové. Autor práce získal náhodným výběrem a využitím techniky sněhové koule soubor respondentů, jimž kladl otázky prostřednictvím dotazníků, jimiž zjišťoval potřeby pozůstalých a zkoumal a navrhoval následně možnosti a postupy, jak těmto pozůstalým pomoci v jejich krizové situaci. Svými výzkumy dospěl k zajímavým závěrům, které byly často v rozporu s oficiálně proklamovanými tendencemi české společnosti. Svými výzkumy a jejich vyhodnocováním pak vrchovatě naplnil předpoklady a nároky kladené na bakalářský stupeň vzdělání.

#### 1. Formální stránka

Práce, rozdělená do šesti kapitol, pojednává spolu s úvodní a závěrečnou částí komplexně výtčené téma, s tím, že Urbánek vhodně využívá odbornou literaturu a provazuje ji bezprostředně se svými empirickými výzkumy, což vede k lepší orientaci než při opačném postupu, tj. při vydělení. Práce obsahuje téměř dvě stovky odkazů pod čarou a poznámek, přičemž jejich zpracování je na velmi dobré úrovni.

#### 2. Obsahová stránka

Po stránce obsahové nemám závažnějších připomínek, textu jako celku by prospěla ještě jedna technická a jazyková korektura. Pozitivně hodnotím šíři prostudované literatury, provázanost a soudržnost textu a jeho praktické dopady na společnost: ta by se měla pokusit buď velmi rychle pokusit o profesionalizaci odborníků na provázení pozůstalých – společnost dnes truchlit nedovoluje, nebo věnovat zvýšenou pozornost edukaci rodiny ve vztahu k působení jednotlivých jejích členů na sebe navzájem v krizových či kritických životních situacích, aby vymizel dnes tak hojně rozšířený jev osamělého umírání. Autor rovněž v závěru doporučuje věnovat zvýšenou pozornost i etickým aspektům jím studované problematiky. Práce sice není zcela bez chyb a překlepů a ani stylová čistota není vždy stoprocentní, leč jako celek **lze práci k obhajobě doporučit**. Klasifikována by dle mého názoru měla být stupněm **výborně**, a to zejména s ohledem na velmi kvalitně provedený výzkum.

V Českých Budějovicích, 16. května 2012.

.....

Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.